JUNGLETOUR 2011

PETIT MANUEL D'ACCUEIL


Le Jungletour, c'est un groupe de cyclistes qui se déplacera du 2 au 14 juillet 2011 de Bailleul à Bruxelles, en passant par différentes étapes, là où il y a des campements d'exilés (les « jungles ») ou des actions des actions de solidarité (comme à Bailleul), là où nous pouvons interpeler les décideurs (Lille, Bruxelles), là où des associations souhaitent nous accueillir.


C'est une occasion pour créer l'événement, pour soulever devant l'opinion publique la question de la situation et des droits des exilés, pour interpeler les décideurs.


C'est aussi une occasion pour tisser des liens entre associations sur le parcours, liens qui existent maintenant côté français et que nous pourrons développer du côté belge où la situation est similaire.


Au fur et à mesure que les politiques migratoires devenaient plus restrictives, les frontières de l'Europe (espace Schengen) et du Royaume-Uni (qui ne fait pas partie de l'espace Schengen) se sont fermées. Des centaines de réfugiés se sont retrouvés bloqués. Refusés par le Royaume-Uni et indésirables de ce côté-ci de la Manche et de la Mer du Nord, ils vivent dans des fossés, des bois et des dunes, ou dans des bâtiments abandonnés, des parcs, près des ports, de Roscof en Bretagne à Zeebruges en Belgique, en passant par Cherbourg, Calais et Dunkerque, près des aires d'autoroute où ils essayent de monter dans les camions allant vers l'Angleterre, ou dans les grandes villes en amont.


Mais ce n'est là qu'une étape d'une errance à l'échelle de l'Europe. Les pays d'entrée dans l'Union européenne font tout pour refouler les réfugiés ou pour qu'ils n'y demeurent pas, et au besoin certains ne respectent pas le droit d'asile (en Grèce et à Chypre, moins de 1% des demandes d'asile sont acceptées). Et les autres pays refusent d'examiner leur demande d'asile dès lors que leurs empreintes digitales ont été prisés dans un autre pays et intégrées au fichier européen EURODAC. Le règlement européen Dublin II prévoit en effet qu'on ne peut demander l'asile que dans un seul pays de l'Union européenne, et comment déterminer ce pays ; le plus souvent, il s'agit du pays d'entrée dans l'Union européenne, la prise d'empreintes digitales servant de preuve.

Nous avons besoin pour la préparation que chaque association ou collectif d'accueil désigne une personne de contact et nous donne ses coordonnées téléphoniques et e-mail.


Le groupe cycliste


Nous partons sur un groupe d'une trentaine de cyclistes, plus important que l'an dernier (8 à 20 cyclistes selon les étapes) - nous avons en effet lancé les inscriptions beaucoup plus tôt, à un moment où les gens commencent à poser leur congés, certains réseaux d'information sont déjà sensibilisés, nous serons sur deux pays.


Un hébergement commode serait une salle de sports, qui offre à la fois l'espace et les commodités (douches, WC). Cela demande l'accord de la municipalité. Parfois des locaux paroissiaux suffisamment spacieux peuvent convenir.


Si nous le savons suffisamment à l'avance pour prévoir les tentes, un terrain de sport avec accès aux sanitaires est aussi possible.


Pour les repas, nous allons essayer d'avoir notre propre matériel de cuisine, mais nous aurons besoin d'un espace pour cuisiner et manger. Une participation aux frais sera demandée aux cyclistes pour la nourriture.


Sachant que le repas peut être un moment de partage et réunir cyclistes, bénévoles, exilés, ou être ouvert à la population.


Les étapes feront entre 40 et 60 km, soit 4 à 5 heures de vélo pour un groupe n'ayant pas d'entrainement particulier, auxquelles s'ajouteront 1 à 2 heures de pause pour le repas de midi. Le groupe peut donc arriver vers 16h, parfois un peu plus tôt, ou plus tard s'il part plus tard du lieu d'étape précédent ou s'il prend plus de temps en chemin. Tout cela sera à décider étape par étape en fonction de ce que vous aurez prévu pour l'accueil et de ce qui sera prévu aux étapes voisines.


Pour le trajet, nous demanderons aux accueillants de faire la reconnaissance cycliste du trajet au départ de leur lieu étape jusqu'au lieu étape suivant. En cas de difficulté, merci de nous le signaler à l'avance. Nous demandons également aux accueillants de prévoir un véhicule suiveur pour l'étape au départ de chez eux.

	Pour l'accueil matériel du groupe :

· un lieu d'hébergement pour une trentaine de personnes avec un accès à des douches et à des WC (type salle de sport)

· un lieu pour préparer et prendre les repas (repas du soir et petit déjeuner), ou pour le repas du soir un repas pris en commun avec les bénévoles, les exilés, les habitants.

· une reconnaissance cycliste préalable au départ du lieu où vous accueillez.

· un véhicule suiveur accompagnant le groupe cycliste pour cette étape.





Le Jungletour, un événement


Situé entre le début des vacances et le moment des grands départs, le Jungletour a bénéficié en 2010 d'une bonne couverture médiatique. Il permet également d'interpeler lors de son passage les élus et décideurs. Il constitue également un événement qui peut rassembler et interpeler directement la population.


Deux étapes permettent d'ores-et-déjà d'interpeler les pouvoirs publics à des niveaux différents :

· à Lille nous prévoyons de demander un rendez-vous à la préfecture, responsable des demandes d'asile, mais aussi représentant de l'État dans la région. A nous tous ensemble de déterminer le message que nous lui porterons. Une demande de rendez-vous au conseil régional est également envisageable.

· à Bruxelles nous prévoyons une rencontre au Parlement européen. Là encore, le contenu du message doit être déterminé ensemble. Comme l'étape de Bruxelles intervient en fin de parcours, le Jungletour pourrait par exemple transmettre aux institutions européennes les constats, les doléances et les propositions des associations et collectifs d'accueil par rapport à la législation européenne et à son application en France (Dublin II, directive « accueil », directive « retour »...).


Sinon, le contenu de chaque étape dépend de chaque association ou collectif d'accueil. C'est à chacun de déterminer quand il invite la presse, si et comment il associe ou interpelle les élus, si ou comment il interpelle ou associe la population. Bref, c'est aux accueillants de décider du contenu de leur étape et de ce qui y sera dit, en fonction des enjeux et du contexte local.


Comme l'année dernière, l'équipe de préparation du Jungletour mettra à disposition :

· un dossier de presse que vous pourrez compléter ;

· un fond d'affiche que vous pourrez compléter ;

· un recto de tract dont vous pourrez utiliser le verso pour annoncer la contenu de votre étape.

	Préparer le Jungletour comme événement :

· déterminer collectivement ce que nous avons à dire à la préfecture de région (État) et aux institutions européennes.

· décider, en fonction du contexte local, du contenu de votre étape : contact avec la presse, contact avec les élus, contacts avec la population.





Tisser les liens entre associations


Le Jungletour est aussi une occasion de créer ou de renforcer des liens entre associations et collectifs d'accueil.

· la préparation du Jungletour peut permettre de tisser des liens entre les différentes étapes, c'est une raison en particulier pour participer aux réunions de préparation.

· la préparation des étapes, les horaires, le contenu, pourra se discuter avec les accueillants de l'étape précédente et de la suivante, des temps de rencontre et des passages de relais pourront être prévus.

· l'interpellation des pouvoirs publics, aux niveau régional (Lille) et européen (Bruxelles), peut faire l'objet d'un travail en commun sur les constats et les propositions à transmettre.


De manière générale, n'hésitez pas à circuler d'une étape à l'autre, à rencontrer les accueillants d'autres étapes, à échanger, c'est ça aussi le Jungletour.

	Pour plus de liens :

· participez aux réunions de préparation ;

· contactez les organisateurs des étapes voisines et circulez sur le Jungletour ;

· participez à l'élaboration des messages à l'attention de pouvoirs publics.




Les contacts du Jungletour :


renseignements et inscriptions :

Claudine KAISER, 55 Rue traversière, 62000 ARRAS claudine.kaiser@gmail.com

organisation et coordination :

Philippe WANNESSON, 06 83 19 98 94, wannesson.philippe@wanadoo.fr

voir aussi :


http://www.jungletour.sitew.com/

http://jungletour.over-blog.com/
