QUESTIONNAIRE

À L'ATTENTION DES ASSOCIATIONS LOCALES

JUNGLETOUR 2011


Au cours du Jungletour 2011, deux rendez-vous avec les autorités sont prévus, l'un a été demandé à la préfecture de région du Nord – Pas-de-Calais, et concerne la partie française, l'autre est prévu au Parlement européen et concerne l'ensemble du tour.


Nous souhaitons à l'occasion de ces deux rendez-vous faire remonter une image des situations locales. C'est pourquoi nous vous demandons de compléter ce questionnaire dont les réponses serviront à interpeler les institutions concernées.

· Conditions de vie :

· Les exilés avec lesquels vous êtes en contact bénéficient-ils de conditions de vie décentes ? Décrivez leurs conditions de vie.

· Sont-ils victimes de violences de la part des forces de l'ordre ? Si oui, quels types de violences, avec quelle fréquence, dans quelles circonstances, quelles sont les forces de l'ordre concernées ?

· Accès aux soins :

· Quelles sont les conditions d'accès aux soins des exilés, auprès de quelle institution ? Ces conditions vous paraissent-elles suffisantes et pourquoi ?

· Quelles solutions existent pour les malades et les blessés en cours de guérison et de convalescence ?

· Les exilés ont-ils accès à l'Aide Médicale État et dans quelles conditions ?

· Les exilés ont-ils accès à des visas vie privée et familiale pour soins médicaux ?

· Droit d'asile :

· Quelle est le nombre et la proportion des demandeurs d'asile parmi les exilés ? Quelle répartition parmi eux entre procédure normale, procédure prioritaire, Dublin, report pour empreintes illisibles ?

· Les demandeurs d'asile bénéficient-ils de la part des autorités d'une information dans une langue qu'ils comprennent sur les procédures ?

· Les demandeurs d'asile bénéficient-ils dans le cadre de leurs relations avec les autorités de l'aide d'un traducteur mis à disposition par celles-ci ?

· Bénéficient-ils d'un hébergement mis en place par les autorités ? Si oui, quel type d'hébergement ? Dans quels délais ? Quelles catégories de demandeurs d'asile sont concernées ? Sinon, quelles sont les solutions trouvées ?

· Quel est parmi le nombre de demandeurs d'asile le nombre de réponses positives de l'OFPRA ? Parmi les réponses négatives, combien de recours CNDA ? Combien de réponses négatives de la CNDA ? Combien d'abandons en cours de procédure ?

· Qu'advient-il des personnes ayant eu une réponse négative de l'OFPRA ?

· Comment la préfecture reçoit-elle les demandeurs placés en procédure Dublin à l'expiration du délai de 6 mois au terme duquel leur demande est de la responsabilité des autorités françaises ?

· Quel soutien juridique est apporté aux exilés qui ont besoin de faire un recours contre les décisions de la préfecture ?

· Quel accompagnement des demandeurs d'asile existe-t-il pendant la procédure ? Par qui est-il mis en place ?

· Quel accompagnement des réfugiés existe-t-il à l'issue de la préfecture ? Par qui est-il mis en place ?

· Mineurs :

· Quel est le nombre de mineurs parmi les exilés avec lesquels vous êtes en contact ?

· Certains d'entre eux ont-ils accès à des mesures de protection ? Lesquels ? Selon quels critères ?

· Que deviennent ceux qui ne bénéficient pas d'une mesure de protection ? Se trouvent-ils dans une situation de danger pour leur intégrité physique et morale ? Ont-ils accès à leurs droits tels que définis par la Convention Internationale des Droits de l'Enfant ?

· quels autres points particuliers souhaitez-vous soulever ?

· quels points souhaitent soulever les exilés, quels témoignages peuvent-ils apporter, quelles questions leur paraissent importantes ?

